
 
 

COMPTE RENDU DU CONSEIL DE QUARTIER 
DU MARDI 12 SEPTEMBRE 2023 

 
PRESENTS POUR LA VILLE : Nathalie Leleu, Elue du quartier, Andréa Salis, Responsable du 
Centre Social  
EXCUSE : Frédéric Molossi, Adjoint au Maire chargé du commerce et des cultes.  
NOMBRE DE PARTICIPANTS : 18 
 
Le collectif d’animation propose de commencer la séance par un hommage à Daniel, prêtre à 
la Chapelle Sainte Marie de la Noue. 
En quelques années de présence à la Noue, Daniel a marqué notre quartier. Connu et apprécié 
de beaucoup d’habitants il part sur un autre secteur. Plusieurs habitants soulignent sa 
tolérance, son esprit d’ouverture quelle que soit la religion des personnes.  
Le mot « HUMANITE » semble être un des mots qui le caractérise le plus. Nous lui souhaitons 
une pleine réussite dans son nouveau secteur. Un nouveau prêtre est attendu dans les 
semaines à venir. 
 
COMMERCES   
Ce thème devait être le principal sujet de ce conseil de quartier de rentrée. Malgré l’absence 
de Frédéric Molossi pour raison de santé, il est proposé de le maintenir.  
Plusieurs habitants évoquent la fermeture progressive et la perte d’attractivité des 
commerces du quartier au fil des années. Un habitant parle de la nécessité de commerces 
répondant au besoin des habitants, mais qui doivent aussi être viables.  
Il est demandé d’étudier la réalisation d’une enquête sur les souhaits des habitants.  
La question du rôle de la municipalité est aussi posée. Quel droit de regard a la ville sur 
l’ouverture des commerces ?  Quelles interventions pour favoriser le commerce de 
proximité ? Quelles conditions pour créer un marché ? 
Quelles sont les évolutions provoquées par l’arrivée du Tribunal Administratif et de la Cour 
Nationale du Droit d’Asile. Nathalie Leleu va remonter ces questions auprès de Frédéric 
Molossi, qui devrait être présent lors du prochain conseil de quartier.  
 
ARPENTAGE DU FUTUR « GRAND CHEMIN » 
Ce futur parcours vert s’étendra, à terme, sur 9 villes et 55 km. Il passera par notre quartier.  
Le but étant de reverdir la ville en donnant un aspect promenade avec la présence de mobilier 
urbain. La pression automobile devrait être réduite. Une vingtaine de personnes ont participé 
à cet arpentage commençant par la rue de l’Epine Prolongée, puis la rue Hoche, pour finir rue 
Ernest Savart. Nous attendons un retour sur les réflexions et les résultats de cet arpentage.   
 
 



ESPACES PUBLICS  
Plusieurs habitants font part de leur mécontentement en ce qui concerne l’entretien des espaces 

publics, ainsi que sur le manque d’entretien des espaces verts.  

L’état du sentier reliant la rue de la Noue vers le parc des Guilands, côté Bagnolet est particulièrement 

dénoncé. Cet espace est sous la responsabilité de Bagnolet. Le manque de résultats concrets de 

l’arpentage réalisé avec Olivier Stern est regretté. Le stationnement de véhicules à la même place 

depuis plusieurs mois est toujours d’actualité. Sur ce sujet Nathalie Leleu propose que nous invitions 

Catherine Deshaye, Adjointe au Maire chargée des espaces verts,  ainsi que la nouvelle responsable de 

l’entretien des espaces verts sur notre secteur. L’espace dit des Bosses et le terrain de foot ne sont 

plus régulièrement nettoyés.  

ARRIVEE DE LA GESTIONNAIRE URBAINE DE PROXIMITE (GUP) 
La remplaçante de Faouzi Moulaï sera en poste à partir du 15/09 prochain. Plusieurs présents 
soulignent l’importance de cette fonction. Le GUP a un rôle de veille technique, et assure le lien avec 
les services techniques de la ville.  Les réunions de coordinations pourront reprendre prochainement 
et recréer une dynamique de proximité. Il est demandé de prévoir rapidement une grande opération 
de dératisation sur notre quartier.  
 

Bilan de l’ « ETE A LA NOUE »  
Commencée dans l’émotion après le décès de Néfi, membre d’ADN, « Un été à La Noue a été de 
nouveau un vrai succès. Les différentes activités et animations ont rencontré une forte participation. 
Un habitant souligne la diversité du public pour certains spectacles.                                                 Andréa 
Salis explique que cette opération va au-delà de l’organisation d’activités et de spectacles.                                       
Cela crée aussi une forte dynamique et des liens entre toutes les personnes travaillant sur l’opération. 
(Centre Social, Associations, habitants bénévoles…).  
Tout le monde salue l’importance et le rôle pris par le Centre Social dans le quartier.  
Fête de quartier : elle aura lieu le 16 septembre. Au programme vide grenier organisé par ADN,                                             
stands tenus par plusieurs associations du quartier, dictée géante, concerts…. 
 

DIVERS  
-Stationnement illégal école Joliot Curie                                                                                                                              
Plusieurs habitants soulignent la présence de véhicules, y compris la nuit, au fond de l’espace entre                                    
le gymnase et l’école Joliot Curie 2.  Pourquoi le portail n’est-il pas fermé à 23 h comme cela doit être 
le cas ?   Que font ces véhicules à cet endroit ?  
 
- La semaine Bleue au Méliès 
Vendredi 6/10 à 14 h : projection du documentaire « La mémoire de La Noue-Clos Français » de Pierre 
Goupillon.  
Plusieurs habitants regrettent le caractère restrictif de cette unique diffusion un après-midi. Avec 
Andréa Salis, le Collectif d’Animation va essayer d’organiser, dans les mois à venir, une projection en 
soirée sur notre quartier.  
 

PROCHAIN CONSEIL DE QUARTIER : 
MARDI 10 OCTOBRE 2023 

A 20 h à la Maison de Quartier Annie Fratellini 
                          

Un droit de réponse est ouvert à toute personne physique ou morale, nommément citée 
ou pas,  et nous nous engageons à le publier. 


